

市委常委会召开会议  
认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神  
杨青建主持并研究贯彻落实措施

1月16日,市委书记杨青建主持召开市委常委会会议,认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究我市贯彻落实措施。

会议强调,要认真学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告时的重要讲话精神,各党组要始终将党的政治建设摆在首位,全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,认真学习贯彻习近平总书记对福建、对南平、对武夷山工作的重要讲话重要指示精神,把党的领导落实到工作的各方面全过程。要服务中心大局,落实“八重”理念,谋深谋实重大项目、重大举措、重大改革,树立和践行正确政绩观,以奋勇争先的精神状态推动各项工作提质增效。要强身健体,认真贯彻落实新时代党的建设总要求,进一步压实管党治党责任,持续营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记二〇二六年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话,对中央企业工作作出的重要指示,致解放军报创刊70周年、致科技日报创刊40周年的贺信精神,深刻感悟党和国家各项事业发展取得的历史性成就,以“开局起势”的拼搏之志、实干之姿,全力以赴拼经济、优环境、促发展。要做优做大做强国有企业,持续深化国资国企改革,加快完善现代企业制度,全面加强国有企业党的建设,以高质量党建引领企业高质量发展。要强化科技引领,提升升级“三茶”统筹等创新研究院等平台,用好“优质资源+优秀成果+优越环境”机制,创新“银发人才”引用机制,为武夷山绿色高质量发展集聚更多优质要素和发展动能。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示和中央、省委农村工作会议精神,扛牢政治责任,严格落实耕地保护和粮食安全责任,健全常态化防止返贫致贫

监测帮扶机制。要推动特色产业发展,围绕打造“11X”现代化绿色产业体系,以全产业链思维培育壮大茶、竹、水等县域重点产业链,深入实施“一村一品”培育工程,扶持壮大熏鹅、稻花鱼、莲子、笋干、地瓜粉丝等“乡愁产业”。要打造宜居宜业和美乡村,学习运用“千万工程”经验,深入实施“武夷百村”竞秀行动,深化党政主官“1+1”抓乡村振兴机制,统筹推进农村人居环境整治、基础设施完善和公共服务优化。要坚持系统观念,推动城乡融合,深化“城市体检+城市更新”工作机制,构建“县城—中心镇—重点村”协同发展体系,推动兴业、强县、富民一体发展。要加强党对“三农”工作的全面领导,落实五级书记抓乡村振兴责任,选优配强乡村党组织带头人,推动农业农村现代化迈出坚实步伐、乡村全面振兴取得新成效。

会议还研究了其他事项。

(吴明淞 伍凯文)

## 市委召开理论学习中心组学习(扩大)会议

1月16日上午,市委召开理论学习中心组学习(扩大)会议,邀请中国统计学会副会长、广东省统计局原党组书记、局长杨新洪以《当前国内外经济增长变化与数字经济》为主题开展专题讲座。市委书记杨青建、市政协主席裴福海参加会议,市委常委、宣传部部长吴跃辉主持。

会上,杨新洪立足统计专业视角,结合自身深厚的理论积淀与丰富的实践经验,系统解读了当前国内外经济发展的阶段性特征与深层变化。他

通过翔实的数据对比、生动的经济案例,深刻阐释了数据对经济运行的核心价值,并结合武夷山发展实际,提出一系列具有针对性的建议。整场报告通俗易懂、内涵丰富,对进一步开阔视野、提升数据思维能力,推动我市各项工作高质量发展,具有很强的指导意义。

会议强调,各级各部门要深学“数据思维”,切实增强用数据说话、用数据决策、用数据管理的能力,坚决杜绝“拍脑袋”决策,练就驾驭经济的真本

事;要精准研判“经济脉搏”,紧盯主要指标,既看“量”更看“质”,找准短板、防范风险,为决策提供硬支撑;要学以致用“促发展”,坚决反对造假,确保数据真实,用高质量统计服务全市高质量发展。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导;市法院院长、检察院检察长;其他处级领导;市直及驻武有关单位主要负责同志;各乡镇(街道)有关负责同志,分管经济工作领导;部分市直单位班子成员等参加。

(吴明淞 伍凯文)

## 二十届四中全会精神专题研讨班结业

1月14日至1月16日,武夷山市管干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班举行。1月14日,受市委书记杨青建委托,市委副书记吴平西作开班动员及专题辅导报告。吴平西强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻理解把握深化贯彻落实党的二十届四中全会精神,一体学习贯彻省委十一届九次全会、南平市委六届十次全会和武夷山市委十四届九次会议精神,引领带动全市广大党员、干部群众深入学习研讨、深刻理解把握、深化贯彻落实,扎实推进“十五五”武夷山发展,奋力谱写新征程新武夷建设的新篇章。

市委常委、组织部部长许云贵主持开班式。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院院长、市检察院检察长,市直有关单位市管干部在主会场参加。会议以视频形式召开,各乡(镇)、街道设分会场。

1月16日,市管干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班结业,市委副书记、市长余洲出席并作总结讲话。余洲强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,按照省委十一届九次全会、南平市委六届十次全会和武夷山市委十四届九次会议部署,奋力谱写新征程新武夷建设新篇章。市委常委、组织部部长许云贵主持。

余洲指出,学习好贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大的政治任务。本次专题研讨班组织周密、主题聚焦、内容丰富,大家通过集中学习研讨,对党的二十届四中全会的重大意义、核心要义和实践要求有了更加全面的理解,进一步铸牢了政治忠诚,明晰了方向路径,强化了使命担当,切实增强了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

余洲强调,要深学细悟、笃信笃行,筑牢奋进“十五五”的思想根基。坚持全面深入“学”、融会贯通“悟”、知行合一“用”,把学习党的二十届四中全会精神与学习党的二十届历次全会精神结合起来,与传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践结合起来,与学习贯彻习近平总书记对福建、对南平、对武夷山的重要讲话重要指示批示精神结合起来,转化为谋划发展的科学思路、推动落实的实际举措、服务群众的务实行动。要对标对表、谋深谋实,把握奋进“十五五”的重点任务。

(下转2版)



## 《月映武夷》改版回归

2026年1月16日,大型山水实景演出《月映武夷》完成内容优化,以升级版的形式重新与观众见面。节目在延续原有宋式美学风格的基础上,通过节奏优化、细节调整与技术提升,让整场演出更加自然流畅。

(裴礼辉 龙晨露 摄)

## 开局争先

## 实干为民

武夷山旅职产教融合基地  
二期工程加紧施工

力争春节前完成项目总工程量的35%

近期,武夷山旅游职业中专产教融合基地二期工程项目正在加紧施工,在确保工程质量、安全的前提下全力推动项目建设提速增效,力争春节前完成项目总工程量的35%左右,以“开局即冲刺”的奋进姿态,为实现“十五五”良好开局注入强劲动能。

走进项目施工现场,塔吊林立、机器轰鸣,钢筋、泥水、水电等五个班组150多名施工人员正抢抓晴好天气加紧作业,全力推进教学楼地下室墙柱钢筋绑扎、模板及支撑架搭设,宿舍楼主体结构施工、报告厅地基基础承台垫层混凝土浇筑等工序有序进行,现场一派忙中有序的施工景象。

武夷山旅游职业中专产教融合基地二期项目总工王行敏介绍:“当下工期比较

紧,我们通过合理的增加施工人员的数量、加大机械设备的投入量、合理安排各工种的衔接工作,全力推动项目建设。力争在春节前完成1号教学楼地下室基础(工程),3号教学楼的主体结构封顶、6号教学楼地基基础工程,预计完成项目总工程量的35%左右。”

据了解,该项目位于武夷山市安国大道以东,总投资1.54亿元,工程占地面积约46000多平方米,建筑面积为34000多平方米,项目不仅规划了学习中心、产教融合实训基地等核心教学场所,还配套建设了标准运动场、室内体育馆等设施,在满足师生专业学习、技能实训及科研创新方面需求的同时,进一步丰富师生文体活动,营造校园文化氛围,实现“教、学、练、训”一体化发展。

(下转2版)

乡愁展示馆开馆  
解锁乡村振兴新地标

近日,位于环武夷山国家公园保护发展带1号风景道上的乡愁展示馆正式开馆。这座集怀旧体验、便民服务、产业升级于一体的乡村振兴新地标,吸引了众多游客前来打卡、消费。

走进乡愁展示馆,映入眼帘的是搪瓷缸、煤油灯、旧电视等各类二十世纪七八十年代的旧物件,瞬间将人拉回票购物的岁月。在农特产品销售展示区,武夷竹笋、香菇、熏鹅等200多种名特优新农产品琳琅满目,吸引不少游客驻足挑选心仪的特产。而馆内的“村咖”空间更是新晋的热门打卡点,游客们能在此品一杯醇厚武夷岩茶,尝一口香浓咖啡,在传统与现代交融的独特氛围中,尽享休闲惬意时光。

从河北来旅游的操明带着家人一同

(下转2版)